PAU Codigo: 26

COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

SETEMBRO 2015

MATEMATICAS II

(O alumno/a debe responder so aos exercicios dunha das opcions. Puntuacion mdxima dos exercicios de cada
opcion: exercicio 1= 3 puntos, exercicio 2= 3 puntos, exercicio 3= 2 puntos, exercicio 4= 2 puntos)

OPCION A
1. a) Define menor complementario e adxunto dun elemento nunha matriz cadrada.

1 -1 1
b) Dada a matriz A = (1 1 1)
1 1 1
i. Calcula o rango, segundo os valores de A, de A — AI, sendo I a matriz unidade de orde 3.
ii. Calcula a matriz X que verifica XA — 24 = 3X.

3x—-y — z=0

2x+y —4z=0

a) Calcula a ecuacion implicita ou xeral do plano que é paralelo a r e pasa polos puntos A(0,1,2) e
B(5,3,1)

b) Calcula o punto de corte de r co plano perpendicular & devandita recta e que pasa por B(5,3,1)

¢) Calcula a ecuacién implicita ou xeral do plano que é paralelo ao plano : 2x — 3y +4z—5=0e
dista v29 unidades da recta r.

2. Dada a recta r:{

. ax?+bx sex<1 .
3. a) Calcula os valores de a e b para que a funcién f(x) =1 2inx+2 sex>1 sexa derivable en
x2
x = 1. (Nota: In = logaritmo neperiano)
b) Para os valores a = —4 e b = 6, determina os intervalos de crecemento e decrecemento de f(x).

4. Debuxa e calcula a area da rexién limitada polas gréficas da pardbola f(x) = 4x — x? e as rectas
tanxentes & gréfica de f(x) nos puntos correspondentes ax = 0 e x = 2 (Nota: para o debuxo da

grafica da parabola, indicar os puntos de corte cos eixes de coordenadas, 0 seu vértice e
concavidade ou convexidade).

OPCION B

1. a) Discute, segundo os valores de m, o sistema de ecuaciéns:
x+ y+z=m
X -y =0
3x+y+2z =0
b) Resolve, se é posible, o sistema cando m = 0.

x=0
- 2=0
2.Dadasasrectasr:{y=1+3}L; S:{x+y Z+ _
y—z—2=0
z=1+32

a) Estuda a posicion relativa de r e s. Calcula a distanciade r a s.
b) Se dous dos lados dun rectangulo estan sobre as rectas r e s e dous vértices consecutivos do

rectangulo son os puntos A(0,1,1) e B(0,4,4), calcula as coordenadas dos otros dous vértices e a
area do rectangulo.

3. a) Define derivada dunha funcién nun punto. Interpretacién xeométrica

b) Dada a funcién f(x) = 2e *(x + 1), calcula: intervalos de crecemento e decrecemento e
maximos e minimos relativos de f(x).

Vatx -2- %
x2
b) Calcula unha primitiva da funcién f(x) = xsenx que pase polo punto (7, 0)

4. a) a) Calcula: lim,_,q




